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PROCES-VERBAL DE LA SEANCE EXCEPTIONNELLE DU 22
NOVEMBRE 2007

Remise du Grand Prix de l?Académie Lorraine des Sciences, à
l?Hôtel de Région à Metz.

 

Le Grand Prix de l?Académie Lorraine des Sciences a été remis à Monsieur le Professeur
Serge MULLER, le jeudi 22 novembre 2007 à 17h, dans la salle des délibérations du Conseil
Régional de Lorraine.
Ouverture de la séance à 17 heures.

Nous sommes accueilli par Monsieur Jean-Pierre MOINAUX, Vice-Président du Conseil
Régional délégué à l?Enseignement Supérieur et à la Vie Etudiante qui représente le
Président MASSERET empêché.
La Présidente le remercie chaleureusement Monsieur Jean-Pierre MOINAUX pour ses mots
de bienvenue, ainsi que le Conseil Régional de Lorraine pour avoir mis à la disposition de
l?Académie Lorraine des Sciences la grande salle des délibérations et pour son soutien
logistique.

La Présidente présente le récipiendaire du Grand prix, Monsieur le Professeur Serge
MULLER :
J?ai plaisir à présent de vous présenter Serge Muller !
La Lorraine doit beaucoup à cet ingénieur agronome lorrain (né à Sarreguemines) devenu
Docteur d?Etat ès-Sciences en soutenant une thèse d?Université à Paris XI traitant de
l?analyse phytosociologique de la végétation du pays de Bitche, puis Professeur à
l?Université Paul Verlaine de Metz.
Serge Muller consacre toute son énergie et instille tout son savoir à la région, en
s?impliquant en tant que :
- Membre et président du Conseil Scientifique Régional du Patrimoine naturel de Lorraine
- Membre et président du Conseil Scientifique du Conservatoire des Sites Lorrains
- Membre et président du Conseil Scientifique du Parc Naturel Régional et de la Réserve de
la biosphère des Vosges du Nord
- Membre et président du Conseil Scientifique de l?Agence de l?Eau Rhin Meuse
- Membre des Conseils Scientifiques des Parcs Naturels Régionaux de Lorraine, des Ballons
des Vosges ainsi que du Conservatoire des Sites Alsaciens
- Membre des comités consultatifs des Réserves Naturelles de Tanet Gazon du Faing,
Montenach et roches et tourbières du Pays de Bitsch
- Membre du "Comité de Massif " pour le massif vosgien



- Membre de la commission départementale des Sites, Perspectives et Paysages de la
Moselle.
Mais Serge Muller déploie ses compétences au delà de notre Lorraine puisqu?il est
- Membre du Conseil Scientifique du patrimoine Naturel et de la Biodiversité
- Membre du Conseil National de la protection de la nature et de son Comité Permanent dont
il préside la commission " flore "
- Membre du Conseil Scientifique du Parc National de la Réunion
- Membre de la commission des Conservatoires Botaniques Nationaux
- Membre des Conseils Scientifiques des Conservatoires Botaniques du Massif Central,
Franche Comté et Réunion
- Membre du Conseil Scientifique Territorial du Patrimoine Naturel de St Pierre et Miquelon
- Membre du Comité " écologie et gestion " du Patrimoine Naturel au Ministère de
l?environnement
- Membre du Comité Scientifique de l?ONF
Monsieur Serge Muller est aussi correspondant National à l?Académie d?Agriculture de
France,
- Membre du Conseil de la Société d?Ecologie, de la Société Botanique de France et du
Conseil de la société Nationale de Protection de la Nature.
Sur le plan International, Serge Muller est expert à l?Agence Européenne de
l?Environnement.Il était tout naturel que Serge Muller reçoive des distinctions telles que le
Prix des Sciences de l?Académie Nationale de Moselle pour sa thèse d?Etat en 1986,
également distinguée par le Prix Mangenot.
Il reçut de la Société Botanique de France, le Prix Grandoger pour l?ensemble de ses
travaux et le Prix Duffrenoy de l?Académie d?Agriculture pour ses travaux sur " Ecologie et
application à la gestion des zones abandonnées par l?agriculture "
Il a été nommé chevalier dans l?Ordre National du Mérite au titre du Ministère de
l?aménagement du territoire et de l?environnement
Il participe à la rédaction de nombreuses revues, ouvrages collectifs et colloques.
Il a dirigé et dirige de nombreuses thèses, DEA, DESE (diplôme européen en science et
environnement)
Il enseigne à l?ENGREF, l?ENSAIA, Paris XI , et même à Trèves , ses cours s?appellent
"toxicologie et environnement" ou "aménagement et environnement"
Il dirige actuellement huit programmes de recherches soutenus par des financements
nationaux octroyés par le service de la recherche du Ministère de l?environnement.
Biodiversité végétale et animale et dysfonctionnement des écosystèmes aquatiques avec
application à la rivière Moselle sont les principaux sujets étudiés.
Il participe à un programme européen Inter Meuse qui a pour objectif l?évaluation des
potentialités de restauration de la biodiversité des zones alluviales du fleuve Meuse.
Serge Muller trouve le temps de publier :
- Flore et végétation de Lorraine
- Plantes invasives
- Plantes protégées
Cette année, c?est ce bel ouvrage que vous publiez et que nous primons, ouvrage pour lequel
vous avez reçu le Prix Emile Gallé et le Prix scientifique de l?Académie Nationale de Metz,
mais je tiens à préciser que nous fûmes les premiers à distinguer l?importance de ce travail



en prenant notre décision dès le mois de juin, c?est à dire avant nos confrères Messins et
Nancéiens.

Remise du Grand prix
La Présidente remet le Grand Prix, à Monsieur Serges MULLER et l?assure que tous les
membres de l?Académie Lorraine des Sciences, s?associent à elle pour le féliciter.
Le Grand Prix, cette année, est une ?uvre d?art réalisée par un artiste Lorrain de Blainville sur
l?eau, Jacky SCHWARTZ, qui a regroupé sur son ?uvre les éléments caractérisant tout à la
fois la Lorraine et l?activité académique.

Monsieur Serge Muller remercie la présidente.
Il présente sa conférence, illustrée par la projection d?un diaporama tiré de son ouvrage.
La conférence est très applaudie
La présidente remercie tous les participants de leurs présences malgré la grève de la SNCF, ce
qui n?a pas facilité le déplacement des sociétaires venus de Nancy. La présidente remercie
particulièrement pour leur présence:
Madame Clotilde BOULANGER, Vice-présidente du Conseil Scientifique de l?Université de
Metz
Madame Michèle GRUNER, Conseillère Régionale
Madame Nicole FAESSEL Présidente du comité d?historicité de Lorraine
Madame Carol WEBER Chef du protocole au conseil régional de la Lorraine
Monsieur Jean-Pierre MOINAUX Vice-Président du Conseil Régional délégué à
l?Enseignement Supérieur et à la Vie Etudiante.
Monsieur Paul MICHELET, Directeur Régional de l?Environnement (DIREN Lorraine)
Monsieur Daniel BOULNOIS, Directeur de l?Agence de l?Eau Rhin Meuse
Monsieur Patrick LEROUX, Directeur de l?environnement au Conseil Régional
La Présidente remercie aussi particulièrement Madame Carol WEBER et Monsieur
Christophe DELANAUX, du Conseil Régional de Lorraine, pour leurs aides précieuses et
pour l?amabilité avec laquelle ils l?ont reçue.
La Présidente présente les excuses de :
Madame Chantal FINANCE doyen de la faculté de Pharmacie de Nancy
Madame Dominique DUBAUX Trésorière adjointe de L?ALS.
Monsieur Jean-Yves LE DEAUT député de la Meurthe et Moselle
Monsieur François CLAUDE
Monsieur François REGNIER
Monsieur Claude DUVAL CESAR
Monsieur Jean-Marie SCHISSLER
Monsieur Jocelyn TROUSLARD
La Présidente invite les participants à se diriger vers le bar où un rafraîchissement et petits
fours, offert par le Conseil Général de Lorraine, les attendent.

Le Secrétaire de séance
Jean-Pierre JOLAS



 


